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Riunione	del	Comitato	di	Indirizzo	e	Programmazione	del	Corso	di	
Laurea	in	Medicine	and	Surgery	in	English	Language	

Verbale	del	27	settembre	2023	
L’anno	 2023,	 il	 giorno	 27	 del	mese	 di	 settembre	 alle	 ore	 14:30	 si	 è	 riunito	 il	 Comitato	 di	
Indirizzo	 e	 Programmazione	 del	 Corso	 di	 Laurea	 in	 Medicine	 and	 Surgery	 in	 English	
Language	sulla	piattaforma	Microsoft	Teams	-	giusta	convocazione	con	nota	Prot.	n.	139789	
del	18/09/2023	ed	e-mail	del	18/09/2023	-	per	discutere	e	deliberare	sul	seguente	ordine	
del	giorno:	

1. Comunicazioni	del	Presidente	del	CdS	
2. Programmazione	didattica	A.A.	2023/2024	
3. Proposte	ADE	A.A.	2023/2024	
4. Varie	ed	eventuali	

	
Presenti:	
-	Prof.ssa	Maria	Luisa	Balestrieri	(Presidente	CdL);	
-	Prof.	Michelangela	Barbieri	(Referente	AQ);		
-	Prof.	Marco	Romano	(Componente	CTP);	
-	Prof.	Maria	Pavia	(Componente	CTP);	
-	Prof.	Katherine	Esposito	(Docente	CdL);	
-	Prof.	Giuseppe	Limongelli	(Docente	CdL);	
-	Dott.	Luigi	Sparano	(Referente	FIMMG);	
-	Dott.ssa	Claudia	Pizzi	(Referente	FIMMG);	
-	Prof.	Roberto	Alfano	(Azienda	Ospedaliera	Vanvitelli);		
-	Sig.ra	Giulia	Giovanetti	(Rappresentante	Studenti).	
Sono	presenti	come	uditori	il	Sig.	Ciro	Arrichiello	(PTA,	Vice	Referente	Area	Didattica)	e	il	Sig.	
Mariano	Coppola	(PTA,	Area	Didattica).	
	
Assenti	giustificati:	Dott.	Nicola	Normanno	(Istituto	Nazionale	Tumori	Fondazione	Pascale);	
Dott.	Maria	Vittoria	Montemurro	(Direttore	Sanitario	dell’Aorn	Santobono-Pausilipon);	Dott.	
Gaetano	Piccinocchi	(Referente	OMCeO	della	Provincia	di	Napoli),	Dott.	Maurizio	Cappiello	
(Referente	ANAAO);	Dott.	Vincenzo	Schiavo	(Referente	OMCeO	della	Provincia	di	Napoli);	
Dott.	Bruno	Zuccarelli	(Referente	ANAAO);	Sig.ra	Sabrina	Petroni	(Rappresentante	Studenti).		
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La	seduta	è	presieduta	dal	Presidente	del	Corso	di	Studio,	Prof.	ssa	Maria	Luisa	Balestrieri.		
	
Constatato	che	è	stato	raggiunto	il	numero	legale,	il	Presidente	dichiara	aperta	la	seduta	alle	
ore	14:40	per	la	discussione	degli	argomenti	all’ordine	del	giorno.	
	
Punto	1	O.d.G:	Comunicazioni	

Il	 Presidente	 comunica	 che	 è	 indetto,	 presso	 l'Università	 degli	 Studi	 della	 Campania	
"Luigi	 Vanvitelli",	 il	 concorso	 unico	 per	 l'ammissione	 -	 A.A.	 2023/2024	 -	 al	 corso	 di	 laurea	
magistrale	 a	 ciclo	 unico	 in	Medicina	 e	 Chirurgia	 attivato	 in	 lingua	 inglese	 (classe	 LM-41).	 Il	
contingente	di	posti	assegnati	dal	M.U.R.	a	questo	Ateneo	è	pari	a	110	(centodieci)	di	 cui	60	
(sessanta)	 destinati	 esclusivamente	 ai	 cittadini	 comunitari	 ed	 ai	 cittadini	 non	 comunitari	
residenti	in	Italia	(art.	39,	co.	5,	del	d.lgs	n.	286/1998,	come	modificato	dall’art.	26	della	Legge	
n.	 189	 del	 2002)	 e	 50	 (cinquanta)	 destinati	 esclusivamente	 ai	 cittadini	 non	 comunitari	 non	
residenti	in	Italia.	

La	 riunione	 della	 152ª	 Conferenza	 Permanente	 dei	 Presidenti	 dei	 CLM	 in	Medicina	 e	
Chirurgia	si	svolgerà	il	prossimo	6	ottobre	2023.	Tra	i	punti	all’O.d.	G	si	discuterà	i)	dei	requisiti	
ex	 ante	 dei	 docenti	 o	 tutor	 clinici	 per	 l’inserimento	 nel	 “Registro	 dei	 Professionisti”,	 per	 lo	
svolgimento	 delle	 attività	 di	 tirocinio:	 Dibattito	 per	 uno	 schema	 di	 criteri	 condivisi,	 ii) della	
formazione	specifica	alla	didattica	tutoriale	per	i	tutor	clinici	responsabili	della	“supervisione”	
degli	 studenti:	 Dibattito	 per	 gli	 elementi	 di	 base	 condivisi	 sia	 per	 la	 formazione	 che	 per	 la	
valutazione	dello	studente.	

L’Ateneo	 ha	 organizzato	 Streets	 2023,	 una	 Notte	 dei	 Ricercatori	 diffusa	 tra	 le	 sedi	
dell’Ateneo	Vanvitelli.	L’evento	si	 terrà	 il	29	settembre	2023	con	decine	di	eventi	 tra	Aversa,	
Caserta,	 Capua	 e	 Santa	 Maria	 Capua	 Vetere.	 Il	 progetto	 STREETS	 guarda	 a	 tutte	 le	 aree	
prioritarie	di	specializzazione	intelligente:	dall’aerospazio	alla	green	economy,	ai	beni	culturali	
e	alle	scienze	umane	attraverso	attività	multidisciplinari	declinate	secondo	i	principi	cardine	di	
Scienza	 -	 Tecnologia	 -	 Ricerca	 -	 Etica	 -	 Engagement	 -	 Società.	 Una	 proposta	 ambiziosa	 e	
innovativa,	pensata	oltre	i	confini	geografici	e	declinata	intorno	ad	un	concetto	di	“ricerca”	più	
ampio	mirato	a	raccontare	il	mestiere	del	ricercatore	ed	il	suo	ruolo	nello	sviluppo	della	società	
contemporanea.	
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Punto	2	O.d.G:	Programmazione	didattica	A.A.	2023/2024	
Il	Presidente	 illustra	 il	Piano	di	Studio	A.A.	2023/2024	e	 la	programmazione	Didattica	

del	Corso	di	Laurea	Magistrale	a	ciclo	unico	in	Medicina	e	Chirurgia	in	Lingua	Inglese	per	l’A.A.	
2023/2024	 (CCdS	 24.03.2023,	 CdD	 30.03.2023).	 Il	 Piano	 di	 Studio	 A.A.	 2023-2024	 che	 non	
presenta	modifiche	rispetto	a	quello	dell’offerta	formativa	A.A.	2022-2023	per	il	quale	il	CUN	ha	
espresso	parere	favorevole,	senza	osservazioni,	in	data	24.3.2022	in	seguito	alle	modifiche	RAD	
dei	CdL	in	Medicina	e	Chirurgia	-	LM-41	per	la	laurea	abilitante.		

Il	Presidente	ricorda	che	il	Piano	di	Studio	A.A.	2023-2024,	oltre	all’organico	inserimento	
nel	piano	formativo	dei	tirocini	pratico	valutativi	(TPV)	(15	CFU)	(DM	9	maggio	2018,	n.	58;	DL	
17	marzo	2020,	n.	18;	DM		n.	8	del	2	aprile	2020),	aveva	subito	modifiche,	in	linea	con		le	nuove	
esigenze	formative	emerse	in	questi	ultimi	anni	e	sollecitate	a	livello	nazionale	dalla	Conferenza	
dei	Presidenti	dei	Corsi	di	Laurea	in	Medicina	e	Chirurgia	e,	a	livello	locale,	dalle	consultazioni	
con	 le	 parti	 sociali	 nell’ambito	 del	 Comitato	 di	 Indirizzo	 del	 CdS.	 Nell’illustrare	 la	
programmazione	 didattica	 A.A.	 2023/2024	 il	 Presidente	 evidenzia	modifiche	 di	 distribuzione	
dei	CFU	e/o	dei	Coordinatori	di	Corso	integrato	rispetto	all’A.A.	2022-2023	nei	corsi:		
-	Methodological	Bases	in	Medicine	and	Bioethics,	Corso	di	Bioethics		
-	Human	Anatomy	1		
-	Human	Anatomy	2		
-	Immunology	And	Immunopathology/AFP	Immunology	&	Immunopathology	(A421875)	
-	AFP	General	Surgery	(A421728)	
-	Gut	Diseases/	AFP	Gut	Diseases	(A421749),	
-	Nephrology	And	Urology	
-	Orthopaedic	Diseases	&	Rehabilitative	Medicine,	Corso	di	Orthopaedic	Diseases	
-	Neurological	Diseases,	Corso	di	Neurological	Diseases	/	AFP	Neurology	(A421773)	
-	AFP	Oral	Diseases	(A421877)	
-	Pediatrics,	Corso	di	Pediatrics	
-	Gynaecology	and	Obstetrics	Corso	di	Gynaecology	and	Obstetrics		
-	AFP	Legal	Medicine	(A421786)	
-	AFP	Pharmacology	(A421767)	
-	 Internal	Medicine	and	Geriatrics	2	 che	verrà	1	CFU	erogato	da	un	docente	di	 chiara	 fama,	
Prof.	 Antonio	 CERIELLO	 MED/09,	 CFU	 1,	 con	 contratto	 di	 diritto	 privato	 gratuito	 senza	
selezione	(Prot.	n.	32808	del	22.02.2023)	
Tutti	i	presenti	si	dichiarano	d’accordo	e	gli	studenti	esprimono	piena	soddisfazione.	
	
Punto	2	O.d.G:	Proposte	ADE	A.A.	2023/2024	
Il	Presidente	illustra	il	calendario	ADE	A.A.		2023/2024,	come	segue:	
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-Atherosclerosis:	Molecular	basis	and	mechanisms	of	vulnerability	(Prof.	CIMMINO	G.)	IV-V-VI	
-Bioinformatics	for	the	identification	&	analyses	of	biomarkers	in	human	pathologies	(Prof.	ALTUCCI	
L.)	-	III-IV-V-VI	year	
-Cancer	epigenetics	(Prof.	ALTUCCI	L.)	-	III-IV-V-VI	year	
-Cardiac	echocardiography	(Prof.	SARDU	C.)	-VI	year	
-Chemical	and	epigenetic	properties	of	dietary	bioactive	compounds	(Prof.	D’ONOFRIO	N.)	-	I-II-III-IV-
V-VI	year	
-Clinical	biochemistry	of	cardiovascular	risk	factors	(Prof.	INGROSSO	D.,	BORRIELLO	M.)	-	III-IV-V-VI	
year	
-Clinical	cases	of	kidney	cystic	patients	(Prof.	ZACCHIA	M.)	-	IV-V-VI	year	
-Diabetes	mellitus	 in	pediatrics:	 from	 telemedicine	 to	new	 technologies;	 from	multiinjective	 insulin	
therapy	to	artificial	pancreas	(Prof.	IAFUSCO	D.)	-	V-VI	year	
-DNA	damage	 repair:	 the	 “Achille’s	heel”	 of	 cancer	 in	 the	 synthetic	 lethal	 era	 (Prof.	D’ONOFRIO	N.-	
ALFANO	L.)	-	I-II-III-IV-V-VI	year	
-Evaluation	of	patients	within	clinical	trial	in	medical	oncology	(Prof.	MARTINELLI	E.)	-	IV-V-VI	year	
-Experimental	models	to	study	and	treat	kidney	diseases	(Prof.	IERVOLINO	A.)	-III-IV-V-VI	year	
-Focus	 on	 innovative	 procedures	 in	 respiratory	 diseases	 and	 novel	 therapeutic	 approach	 (Prof.	 A.	
BIANCO)	-	IV-V-VI	year	
-Gender	and	pain	(Prof.	SANSONE	P.)-	IV-V-VI	year	
-Genetics	in	neurodevelopmental	disorders	(Prof.	SANTORO	C.)-	V-VI	year	
-How	to	present	a	scientific	article	(Prof.	DESIDERIO	V.)	-	I-II-III-IV-V-VI	year	
-Laser	surgery	in	otolaryngology	(Prof.	TESTA	D.)	-	V-VI	year	
-Mechanical	ventilation	in	COVID-19	patients	(Prof.	SANSONE	P.)	-	IV-V-VI	year	
-Molecular	landscape	in	colorectal	cancer	(Prof.	MARTINELLI	E.)	IV-V-VI	year	
-Molecular	 mechanisms	 involving	 microRNAs	 (miRNAs)	 in	 pathological	 processes	 such	 as	 tumors	
(Prof.	ALTUCCI	L.)	-	III-IV-V-VI	year	
-Molecular	mechanisms	of	cancer	metastasis	(Prof.	CASTORIA	G.,	DI	DONATO	M.,	GIOVANNELLI	P.)	-	
II-III-IV-V-VI	year	
-Myeloproliferative	diseases	(Prof.	NAPOLI	C.,	DE	NIGRIS	F.)	-	I-II-III-IV-V-VI	year	
-Organoids	as	models	of	human	diseases	(Prof.	CARAGLIA	M.,	ZAPPAVIGNA	S.)	-	II-III-IV-V-VI	year	
-Orthopedics,	traumatology,	and	spinal	surgery	(Prof.	POLA	E.)	-	V-VI	year	
-Osteoporosis	and	 fragility	 fractures:	orthopedic	and	rehabilitative	management	(Prof.	GIMIGLIANO	
F.,	MORETTI	A.)	-	IV-V-VI	year	
-Peer	 review,	 open	 access,	 predatory	 journalism,	 and	 the	 future	 of	 scientific	 publication	
(CALDAMONE	A.A.	Visiting	Professor;	PAPPARELLA	A.)	IV-V-VI	year	
-Pulmonary	nodule	management:	from	diagnosis	to	therapy	(Prof.	MONTELLA	M.,	CAPPABIANCA	S.,	
VICIDOMINI	G.,	DELLA	CORTE	C.,	NARDONE	V.)	-	IV-V-VI	year	
-Rare	cardiovascular	diseases	(Prof.	LIMONGELLI	G.)	-	IV-V-VI	year	
-Rare	diseases	(Prof.	LIMONGELLI	G.)	-	IV-V-VI	year	
-Rosetta	Stone	Language	Course	(Prof.	BALESTRIERI	M.L.)	-	I-II-III-IV-V-VI	year	
-Salivary	glands	tumors:	surgical	approach	(Prof.	BOSCHETTI	C.E.)	-	V	-	VI	year	
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-Severe	asthma:	endotypes	and	biological	therapies	(Prof.	CALABRESE	C.)	-	IV-V-VI	year	
-Single-cell	 genome	 sequencing:	 paving	 the	 way	 for	 precision	 medicine	 (Prof.	 CARAGLIA	 M,	
ZAPPAVIGNA	S.)	-	II-III-IV-V-VI	year	
-Spinal	deformity	surgery	(Prof.	NASTO	L.A.)	-	IV-V-VI	year	
-Suturing	techniques	course	(Prof.	BOSCHETTI	C.E.)	-	V	-	VI	year	
-Teratology	presentations	(Prof.	DESIDERIO	V.)	-	VI	year	
-The	 first	 steps	 in	 the	 field	 of	 fluorescence	microscopy:	 cancer	 cells,	 cellular	 rearrangements,	 and	
biomarkers	(Prof.	DI	DONATO	M.)-	II-III-IV-V-VI	year	
-The	 oxygen-sensing	 system	 and	 its	 implication	 in	 human	 physiology	 and	 pathology	 (Prof.	
BORRIELLO	A,	STAMPONE	E,	BENCIVENGA	D.)	-	II-III-IV-V-VI	year	
-	Treatment	of	patients	suffering	from	cardiovascular	pulmonary	and	metabolic	comorbidities	(Prof.	
MATERA	G.,	RINALDI	B.)	-V-VI	year	
	
Nell’ottica	di	una	visione	multidisciplinare	della	professione	medica	che	rifletta	le	esigenze	del	
territorio,	 il	 Presidente	 evidenzia	 l’importanza	 della	 riunione	 odierna	 per	 la	 formulazione	 di	
nuove	proposte	che	possano	arricchire	la	scelta	per	gli	studenti,	sottolineando	l’attrattività	e	il	
gradimento	delle	ADE	A.A.	2022/2023	organizzate	con	il	Comitato	di	 Indirizzo.	 	 Il	Presidente,	
comunica	altresì	che	è	in	corso	la	definizione	di	un	protocollo	di	intesa	Università	degli	Studi	
della	Campania	Luigi	Vanvitelli	e	Ordine	dei	Medici-Chirurghi	e	degli	Odontoiatri	di	Napoli	e	
provincia	per	 l’espletamento	di	attività	didattiche	di	Etica,	Bioetica	e	Deontologia	Medica	nei	
Corsi	di	Studio	in	ambito	Medico-Chirurgico	e	Odontoiatrico.	Queste	attività	didattiche	sono	in	
linea	 con	 analoghi	 accordi	 di	 collaborazione	 fra	 la	 Federazione	 Nazionale	 degli	 Ordini	 dei	
Medici	 Chirurghi	 ed	Odontoiatri	 (FNOMCeO)	 e	 la	 Conferenza	 Permanente	 dei	 Presidenti	 dei	
Corsi	di	Studio	di	Medicina	e	Chirurgia	e	Odontoiatria	e,	valutata	l’importanza	del	contributo	
dell’Ordine,	 titolare	 del	 potere	 deontologico-disciplinare	 e	 delle	 relative	 competenze,	 ai	 fini	
della	 formazione	 medico-chirurgica	 ed	 odontoiatrica,	 saranno	 articolate	 sulle	 aree	 di	
insegnamento	 di	 etica,	 Bioetica	 e	 Deontologia	 Medica,	 all’interno	 di	 un	 Corso	 Integrato	 di	
medicina	Legale	o	 Igiene	e	Sanità	Pubblica.	 Il	Presidente,	nelle	more	della	 sottoscrizione	del	
protocollo	di	intesa,	auspica	la	possibilità	di	attivare	si	da	questo	anno	accademico	una	o	più	
ADE	o	un	ciclo	di	ADE	su	queste	tematiche	per	gli	studenti	del	IV,	V	e	VI	anno	da	inserire	nel	
Corso	di	Legal	and	Occupational	Medicine	(Coordinatore,	Prof.	Carlo	Pietro	Campobasso).	

Si	apre	 la	discussione	sulle	nuove	proposte	ADE.	 Interviene	 il	Dott.	Luigi	Sparano	che	
proprio	 sulle	 esigenze	 emerse	 anche	 sull’aspetto	 delineato	 dall’Ordine	 dei	 Medici	 e	 della	
necessità	 di	 portare	 ai	 futuri	 professionisti	 un	 contributo	 alla	 preparazione	 in	 termini	 di	
comportamento	 professionale	 specificando	 che	 quando	 si	 parla	 di	 etica	 e	 di	 approccio	
relazionale	al	ruolo	del	medico	si	deve	valutare	l’importanza	dell’opportunità	di	creazione	di	
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una	connessione	che	favorisca	la	trasduzione	del	sapere	acquisito	durante	il	percorso	di	studi	
in	 una	 procedura	 pragmatica	 sulle	 aree	 che	 avranno	 una	 ricaduta	 immediata	 per	 i	 giovani	
medici.			

Alla	luce	delle	sempre	più	numerose	richieste	da	parte	di	giovani	medici	di	adottare	dei	
percorsi	di	accelerazione	al	comportamento	etico	e	deontologico,	alla	conformità	alle	norme,	al	
modo	 in	 cui	 approcciare	 le	 problematiche	 di	 salute	 del	 cittadino	 e,	 non	 soltanto,	 anche	 di	
rendere	possibili	dei	percorsi	pratici	che	mettono	in	condizione	il	medico	di	fare,	nel	territorio,	
è	 di	 estrema	 rilevanza	 nonché	 urgente	 una	 valutazione	 della	 condizione	 di	 rischio	 di	 una	
persona	così	come	l’	accelerazione	dell’acquisizione	di	metodologie	e	procedure	pragmatiche.	
Il	Dott.	Luigi	Sparano	sottolinea	che	azioni	in	tal	senso	si	tradurranno	nella	preparazione	del	
giovane	medico	al	riconoscimento	della	patologia	significativa	nell’ambito	della	comunità	e	a	
come	 comportarsi	 nel	momento	 in	 cui	 si	 presenta	 una	 condizione	 di	 rischio	 per	 la	 vita	 del	
paziente.	

Non	di	meno	importanza	è	anche	la	creazione	di	una	connessione	con	un	percorso	che	
metta	 i	neolaureati	nelle	condizioni	di	saper	agire	subito	 in	maniera	autosufficiente	già	nelle	
prime	fasi	della	vita	professionale,	ovvero	a	riconoscere	il	rischio	del	territorio,	a	sviluppare	la	
capacità	di	selezionare	le	categorie	a	rischio	e	a	identificare	le	patologie	a	maggior	impatto	e	
prevalenza.	 	La	costruzione	di	 tali	percorsi,	 continua	 il	Dott.	 Sparano,	è	già	 iniziata	 in	questi	
ultimi	 anni	 nell’ambito	 delle	 attività	 del	 Comitato	 di	 Indirizzo	 e	 ora	 necessitano	 di	 un	 un	
ampliamento	dei	contenuti	formativi	pratici	alla	professione	del	medico.	

Interviene	la	Prof.ssa	Michelangela	Barbieri	che	esprime	ampia	condivisione	di	queste	
tematiche.	 Interviene	 la	 Prof.ssa	 Katherine	 Esposito	 che	 nel	 sottolineare	 l’importanza	
formativa	del	confronto	con	il	territorio	propone	di	formulare	proposte	ADE	che,	similmente	
alla	partecipazione	ai	Convegni	e	Congressi,	vedano	i	futuri	medici	attivi	nella	partecipazione	
agli	eventi	di	prevenzione	messi	in	atto	sul	territorio.	Interviene	la	Dott.	ssa	Claudia	Pizzi	che,	
in	 piena	 linea	 di	 condivisione	 del	 Dott.	 Luigi	 Sparano	 informa	 i	 presenti	 dell’interesse	 ad	
ampliare	le	loro	proposte	ADE	con	questi	nuovi	importanti	argomenti	formativi.	

I	componenti	del	Comitato	di	 Indirizzo	condividono	 la	rilevanza	di	questi	argomenti.	Si	
procederà,	 quindi,	 alla	 definizione	 di	 proposte	 di	 ADE	 da	 pubblicare	 nel	 calendario	 A.A.	
2023/2024	che	vedano	anche	ADE	che	coprono	aspetti	della	Bioetica	e	Deontologia	Medica	e	del	
dialogo	con	il	paziente	e	della	comunicazione	del	medico	con	i	familiari.	
		 Il	 Presidente	 si	 riserva	 nei	 giorni	 a	 seguire	 di	 inviare	 ai	 componenti	 del	 Comitato	 di	
Indirizzo	 le	 schede	 per	 le	 proposte	 ADE	 che	 saranno	 discusse	 in	 occasione	 della	 prossima	
riunione	 del	 Comitato	 di	 Indirizzo	 per	 la	 quale	 si	 concorda	 di	 identificare	 una	 data	 a	 fine	
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ottobre	2023,	dando	così	modo	ai	componenti	di	individuare	anche	altri	collaboratori	esterni	
che	possano	partecipare	a	tali	attività,	anche	al	fine	di	una	più	ampia	diffusione	di	linguaggi	e	
culture	del	mondo	del	lavoro	all’interno	dell’Università.	
Tutti	i	presenti	si	dichiarano	d’accordo	e	gli	studenti	esprimono	piena	soddisfazione.	

Punto	3	O.d.G:	Varie	ed	eventuali		
I	componenti	del	Comitato	di	Indirizzo	e	Programmazione	rappresentano	che	su	questo	punto	
non	vi	è	nulla	da	discutere.	

Il	Presidente	ringrazia	i	presenti	e	alle	ore	16:00	dichiara	conclusi	i	lavori	del	Comitato.	

Il	presente	verbale	è	letto,	approvato	e	sottoscritto	seduta	stante.	

Il	Presidente	del	Corso	di	Laurea	in	Medicina	
e	Chirurgia	in	Lingua	Inglese	

    Prof.ssa	Maria	Luisa	Balestrieri	


